

# 将“幸福故事”写进群众心里

## ——天津西青区精武镇用心用情用力把群众关心的事情办实办好

刘倩怡

翻开精武镇高质量发展的壮美画卷,民生工作无疑是那抹最温暖的底色。今年以来,精武镇瞄准百姓需求精准发力,围绕教育、医疗、养老、社会保障等群众最关心、最迫切、最现实的利益问题,以“民评民说为标准、民愿民盼为方向、民惠民富为目标”,不断提高改善和保障民生水平。一件件民生实事落地生根,一项项为民举措温暖百姓,一张张幸福笑脸灿烂绽放,生活在精武的老百姓有了一份“沉甸甸”的踏实感和幸福感。

### 民生实事跑出精武速度

“前些天还在担心路太黑不好走,结果这几天路灯一下子亮了好多,这下我们早晚出行更安心舒心了。”谈起学府园区的的变化,潘楼村村民孙伟啧啧称赞。孙伟在园区一家企业上班,园区内部道路是他每天早出晚

归的必经之路。现在,每当夜幕降临,道路两边一排排整齐划一的路灯,一簇簇明亮柔和的灯光,不但提升了园区环境,更照亮了他回家的路。

按下实干“快进键”,惠民行动火热进行中。今年以来,精武镇加快推进各项民生实事项目,切实把惠民便民实事办到群众心坎上。路灯项目“加快”点亮,工西路路灯工程全面完工,全线路灯实现亮化;学府园路灯已进场维修,目前修复路灯400余盏,预计年底实现全线亮化;开源里路灯项目正在协调天津市路灯管理处办理前期进件手续,后期将全力推进亮化进度;高层电梯阻车系统项目“加快”启用,国兴佳园、盛兴佳园和民兴佳园社区安装了108部高层电梯阻车系统,通过智能识别可以阻止电动自行车进入电梯;雨水管网工程“加快”疏通,对镇属范围内53538米雨水管道及若干管井、收水井进行清洗维

护,全力保障汛期管道排水通畅。办好一桩桩小事,干好一件件实事,精武镇加足马力跑出了为民“加速度”。

### 青山绿水彰显文明厚度

漫步精武街头,移步换景,满目绿意如诗如画。家乡越美,环境越“靓”,人民生活就越幸福。今年,精武镇将环境绿化美化与文明素质提升相结合,精心打造生态宜居美丽乡村,增加民众绿色福祉。

绿化细化,让城镇披新衣。实施迎宾道(鸿信路-迎水道)道路及配套管线和路两侧绿化工程,对道路进行绿化、排水、给水、照明等升级改造,进一步提升城镇“颜值”。公园建设,让环境提档升级。筹备建设总占地面积约70000平方米的精武镇生态公园,目前正在进行公园的方案设计、编制项目建议书工作,将为精武居民提供一个休闲娱乐的好去处。

见“圾”行动,让环保理念深入人心。在全镇范围内实施垃圾分类家家受益项目,安装垃圾分类亭39个,投放分类垃圾桶156个,建成付村餐厨垃圾就地处理设备点,开展垃圾分类宣传活动70余次,“绿色、低碳、环保”成了居民热议的话题,垃圾分类理念更加深入人心。

### 幸福指数丈量城市温度

在精武镇综合为老服务中心,75岁的李大爷和老伙计们正在一起下着象棋,“这里各种功能可齐全了,我们在这有下棋的、写书画的,有利用设备按摩的,我都快把这当成第二个家了!”老人笑着说道。在精武镇综合为老服务中心,像李大爷这样“老有所养、老有所医、老有所乐”的老人还有很多。

一枝一叶总关情,点点滴滴暖民心。群众的“满意”指数,是精

武镇办好民生实事的初心。着力聚焦养老为老,精武镇积极实施“搭建智能养老服务平台,建设老年人健康驿站”项目建设,以精武镇综合为老服务中心为试点,为2500余个老年人建立健康档案,给老年人提供健康教育、健康膳食、基本公共卫生服务和常规健康管理等服务内容,进一步优化养老服务体系,提升养老服务质量。着力保障居民用水,针对汇英苑社区用水高峰期高层居民因水压达不到要求出现用水困难的情况,实施社区自来水加压泵站建设项目,切实提高居民生活质量,改善居民生活条件。着力提供便民服务,建设锦泽苑党群服务中心,让周边群众在“家门口”享受优质服务和便利生活。

民生期许殷殷,奋斗未有穷期。精武镇将继续在保障和改善民生上求突破见实效,用心用力把群众关心的事情办实办好,托起群众“稳稳的幸福”。

## 德清启动「获得电力」无差别城乡先行县建设

陈海龙

“打造县域‘半小时不停电作业圈’,在乡村地区深入推广‘带电+属地化项目管理、带电+营配融合、带电+抢修消缺’模式,推动城乡检修‘零停电’、接电‘零时长’和抢修‘零陪停’一体化运作,不停电作业化率高于95%……”9月24日,国网德清县供电公司发布《“获得电力”无差别城乡先行县建设三年行动计划工作方案(2021-2023年)》,率先启动德清“获得电力”无差别城乡先行县建设,努力在湖州“获得电力”无差别城乡建设中走在前、作示范。

今年6月,浙江省被赋予高质量发展建设共同富裕示范区的光荣使命,湖州聚焦绿色共富、加速城乡融合主题,率先提出了打造“无差别城乡”,扎实推动共同富裕的工作目标。国网德清县供电公司贯彻落实湖州公司“获得电力”无差别城乡建设工作部署要求,编制县域“获得电力”三年行动方案,加快德清“获得电力”无差别城乡先行县建设进程。方案提出,到2023年,德清将建成布局合理、结构坚强、智能高效的乡村供电网络,全面实施“三零四省”和“供电+能效”服务,初步建成“同质、同价、同时”的“三同”“获得电力”无差别城乡先行县,力争166个行政村抢修到达现场时长缩短至45分钟之内,乡村户均配变容量提升至6千伏安,农村地区用户年均停电时间不超过2小时,电压合格率及供电可靠性分别达到99.845%、99.978%,实现城乡抢修到达时间、用电容量、年均停电时长、供电质量和供电可靠性无差别。

据悉,国网德清县供电公司将聚焦“三同目标”,以“省心电、省钱电、绿色电”为导向,以“人的获得感、幸福感、安全感无差别”为核心,以客户“获得电力”质量、价格、效率三要素为重点,推出提升农村电网设备智能化水平、增强带电作业能力、优化入网接电时限、促进农村服务网络便捷、助力乡村绿色出行等25项举措,优先完成农网架空线路配电自动化全覆盖,普及馈线自动化功能,提升智能化运营管控,不停电作业化率超95%,基本取消乡村C/D类网格计划停电作业,强化政府投资3.0平台储备项目无缝对接,完善用电需求动态跟踪机制,落实电网规划、建设及时配套,大力推进电力村级便民服务窗口,实现办电不出村,推动新能源汽车下乡,推进乡镇通勤班车、农村校车、环卫车电动化替代,建成电动汽车充电设施100套,实现乡镇充电网络全覆盖,打造城乡“输配电‘一张网’、供电质量‘一个样’、用电成本‘一个价’、供电服务‘一样快’、清洁用能‘一片绿’”,全力服务德清共同富裕示范区建设。

## 陕煤黄陵矿业一号煤矿：暴雨来袭 全力投入防汛抢险工作

本报讯(倪小红)连日来,陕西黄陵地区遭遇雷电、持续强降雨等极端天气,持续强降雨引发山洪、滑坡及河水暴涨,造成陕西陕煤黄陵矿业有限公司一号煤矿矿区周边多处路段积水严重、山体滑坡、公路受损、铁路中断、设施损毁。

汛情就是号角,险情就是命令!面对来势汹汹的险情,一号煤矿全体干部职工绷紧防汛减灾这根弦,迎难而上、挺身而出,反应迅速,打响了与时间赛跑的攻坚战,抢修人员冒雨冲锋在前,用实际行动演绎了一幕幕防汛抢险动人画面。

## 汝州：多种旅游形态丰富游客选择

本报讯(马雨蒙)国庆假期,河南省汝州市各大景区迎来如织的客流,较平时成倍增长。汝州市文旅系统认真贯彻落实“限量、预约、错峰”常态化疫情防控工作要求,开发精品线路,丰富文化旅游产品,截至10月7日19时,全市共接待游客98.39万人次,相比2020年同期增长14.73%,较2019年增长28.01%;旅游收入较2020年和2019年增长152.70%、275.64%。

在新冠肺炎疫情常态化防控的大背景下,短距离、少切换成为人们旅游的首选,不少人放弃长线旅游,转而选择周边游、乡村游、生态游等旅游产品。汝州的周边游、生态游等百花齐放,逐渐成为旅游发展新趋势,全市文旅服务质量提档升级,全域旅游不断繁荣。

风穴寺的升旗仪式、武僧表演、葫芦丝、萨克斯演出,旗袍、汉服走秀;怪坡风景区9D水幕电影、唐宫盛宴、飞天表演、美人鱼互动、灯光秀;九峰山晒秋文化节、舞龙+铜器队、趣玩运动会、“云上汝州”山货市集……精彩纷呈的活动轮番亮相,吸引众多游客前来打卡游玩拍照,为家门口的“诗与远方”带来人气与活力。

汝州乡村民宿广受游客青睐,入住精品民宿成为旅程中必不可少的环节,国庆节7天入住率100%。以大峪云堡妙镜高端民宿休闲度假为代表性的乡村民宿,国庆期间举行了多彩的活动,为游客自驾游览提供了良好的餐饮、住宿条件,让游客回归田野,享受世外桃源的生活。

焦村生态园以采摘、农耕体验等为特色的休闲游成为一道独特的风景,采摘果园集中连片,特别是采摘石榴等吸引众多游客前来打卡。

天泽温泉康养中心亮点多多,人气爆棚,拥有室内室外的特色温泉深受欢迎。高颜值、超沉浸的潮玩胜地,吸引了不少游客前来打卡。

随着旅游业态的不断发展,夜购、夜食、夜游、夜娱正在逐步兴起,夜晚俨然成为一个较大的消费市场,夜晚消费成为新时尚。



金秋时节,广西贺州市晚稻成熟,从空中俯瞰,金灿灿的田园、纵横交错的阡陌、喀斯特地貌和民居相映成趣,构成一幅美不胜收的田园秋色图。图为贺州市平桂区鹅塘镇의田园秋色。 廖祖平摄

## 续新篇 造辉煌

### ——中国人民财产保险股份有限公司岳池支公司文明单位创建纪实

蒋贤

近年来,面对激烈的市场竞争,中国人民财产保险股份有限公司岳池支公司加快服务转型,在上级公司和四川岳池县委、县政府的正确领导下,始终坚持“两手抓、两手都要硬”的方针,大力弘扬“求实、诚信、拼搏、创新”的企业精神,卓有成效地开展文明单位创建工作,并将其融入公司的各项工作中,加强领导、强化管理、狠抓落实,做到以客户为中心,以群众满意为目标、以业务发展为宗旨,为社会提供优质的保险服务,树立了企业新形象,促进了保险业务的健康发展。

在业务发展取得显著成效的同时,公司把创建文明单位作为一项长远建设和发展的大事来抓,精神文明建设呈现出开拓创新、蓬勃发展之势,取得了一系列丰硕成果:自2008年起连续被广安市工商行政管理局授予“重合同守信用企业”荣誉称号;自2009年起公司连续多次被评为“省级文明单位”;连续四年被分公司评为“经营管理先进单位”;被中共人保财险四川省分公司委员会授予“2018-2019年度先进基层党组织”;2019年公司农村保险事业部被省公司评为“党员先锋号”;2020年9月被县人民政府评为“岳池县优秀

服务业企业”。

### 完善机制,筑牢创建基础

为加强对创建文明单位的领导,公司成立了以党支部书记、经理唐军任组长,党支部成员、工会主席蒋波为副组长,各部门经理为成员的“精神文明建设领导小组”,小组下设办公室,具体负责日常创建文明单位的组织实施、工作协调、检查指导和考核验收等工作。领导小组把创建活动摆上公司重大议事日程,年初各部门都制订年度创建工作计划,制定具体目标,年中组织各部门进行互查,年终进行检查评比,表彰先进,鞭策后进,把创建工作落到实处。

此外,公司还按照标准化服务窗口要求重新规范布置,提倡文明规范服务,提高服务水平。翻修营业大楼,在营业大厅设立服务监督台,并将服务指南、服务监督牌、服务承诺等公开上墙。要求临柜员工实行站立式服务,统一着装,坚持四个规范;注重对员工服务技能的培训,提升了客户服务质量和水平。坚持开展绿化、美化、净化,保持内务环境整洁优美,院内井然有序,工作条件不断改善,使企业和服务窗口同时成为传播精神文明的阵地。

### 党建引领,实现互促共赢

长期以来,公司党支部认真落实集团公司和总、省、市公司党委从严治党的指示要求,强化主体责任,坚持把“抓党建就是抓发展,抓发展必须抓党建”的理念内化于心、外化于行,在抓好公司经营发展的同时,积极抓好全面从严治党,做到“两手抓、两促进”。

不断强化“三会一课”制度落实,积极开展党组织活动,建立党员企业微信群,加强党员沟通交流。开展党员思想教育,要求广大干部员工严格遵守中央八项规定、坚决反对“四风”,加强警示教育、强化党风廉政建设,坚持全面从严治党。

同时,夯实党建阵地,推进“党员之家”建设,创新思维,积极打造线上线下互联党建阵地建设新格局。一方面,依托“学习强国”学习教育平台,加强线上阵地建设,发挥党建领航作用,全面提升广大党员干部素质。另一方面,加强党支部组织活动场所规范化建设,增强基层党组织的凝聚力、战斗力和服务党员的能力水平,充分整合公司办公资源,打造线下阵地建设,新建了岳池支公司党支部活动室,满足

了党员干部日常学习所需,切实发挥好党建工作主阵地、党员学习交流“加油站”的作用,推动支部各项工作稳步提升。

### 勇担责任,助力县域发展

近年来,公司贯彻落实县委、县政府的各项工作部署,提高政治站位,强化责任担当。

公司成立了精准扶贫领导小组,党支部成员积极行动,多次深入贫困村、户开展驻村扶贫工作,并号召公司党员积极主动参与帮扶活动,数次为贫困户捐赠钱物、生活用品等,赢得了广大群众的肯定。发动党员干部深入开展“千名干部进社区”“清洁家园”“文明劝导”等活动,用实际行动践行共产党员的奉献精神,展示企业良好形象。

发挥党员先锋模范作用,彰显央企大义。在新冠肺炎疫情发生后,公司迅速反应、科学应对、精准施策,组建“党员先锋队”和“青年突击队”,带领全体员工,协力做好公司辖区防疫工作,在确保保障不打烊、服务不断档的同时,积极参与县委、县政府联防联控工作,连续1个多月排查值守,并派员下乡驻点参与同兴镇疫情联防联控工作,赢得社会各界的肯定。